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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、药品安全事关百姓身体健康和生命安全。药品标准是衡量药品安全、有效和质量可控的标尺，是保证药品质量的法定技术依据，也是我国药
品生产、销售、使用和监督管理的重要技术保障。尽管我国在药品管理方面取得了显著成效，但是药品标准管理仍有待进一步完善和优化。我

国药品种类丰富，现行药品标准种类也繁多，除《中国药典》外，还有国家卫生健康委员会颁布的药品标准，包括中药材标准、新药试行标

准、新药转正标准等，这也使得相关机构的药品标准管理职责不够清晰。同时，标准涉及面广，涵盖了研发、临床试验、生产等环节，这意味

着药品标准生命周期中各阶段是相互影响和关联的，需要积极发挥药品标准在药品监管链条中的作用，形成药品标准与药品注册、药品生产、

药品经营等环节的有效衔接和互动。

这段文字意在说明：

 A．完善我国的药品标准管理工作是大势所趋

 B．药品监管需要制定最严谨的药品保障标准

 C．药品标准尚未在药品监管链条中发挥作用

 D．法律中关于药品标准的规定要加以具体化

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先介绍了药品安全和药品标准的重要性，随后指出我国在药品管理方面取得了显著成效，接着通过转折词“但是”强调
我国的药品标准管理仍有待进一步完善和优化，后文对此展开详细论述，指出了当前药品标准管理存在的问题，故文段意在
指出我国药品标准管理工作仍需完善，对应A项。

B项，文段未体现我国的药品保障标准存在的问题，排除；

C项，对应文段尾句的部分内容，表述片面，排除；

D项，文段指出的是“药品标准管理仍有待进一步完善和优化”，并未指出法律上存在的问题，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《以最严谨标准保障药品安全》

2、①“左史记言，右史记事”，在历史的长河中，口耳相传的可靠性终究比不上卷帙浩繁的文献记录

②古籍保护，简单来说，就是保护那些珍贵的传世文献

③回望历史，汉代发现孔府壁中书、清末发现敦煌文书，一次次涉及历史文献的重要发现，都在丰富着人们对过去的认识

④古籍保护的意义不只在于让饱经沧桑的书籍“重获新生”，更在于通过保护古籍，保护我们自身的文化属性

⑤即便是在今天，考古学提供了认识历史的重要方式，但对文献进行校对、考证依然是专业研究的基本功

⑥当我们引以为傲地畅谈中华文明的缘起时，都少不了历史文献的记载做支撑

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．①④②③⑥⑤

 B．②⑥⑤①③④

 C．③⑤⑥④①②

 D．④⑥①⑤②③

《正确答案》
B
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《答案解析》

对比选项，确定首句。首句有①、②、③、④四句，①句论述文献记录能帮助我们传递历史，②句是对古籍保护下定义，引
出“古籍保护”的话题，③句通过一系列例子具体论证了文献对人们认识历史的重要性，④句论述古籍保护的意义。对比①、
③两句，按照逻辑顺序，应先介绍文献记录能帮助我们传递历史，再通过具体的例子进行论证，所以①句应在③句之前，排
除C项。对比②、④两句，应先通过下定义引出古籍保护的话题，再具体分析古籍保护的意义，所以②句应在④句之前，排除
A、D两项。

验证B项，②句对“古籍保护”下定义，⑥、⑤、①三句具体介绍了文献古籍对认识历史的重要作用，③句通过例子指出文献古
籍对人们认识历史的重要性，④句总结保护古籍的重要意义，逻辑通顺，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《古籍保护，不单是保护古籍这么简单》

3、民意“被满意”，民众“不满意”，甚至“很生气”。尊重民意、顺应民意、采纳民意是服务型政府的执政要义，是政治文明建设的题中之意。民
意的力量一方面取决于民意征集占全民的比例，即广泛性；另一方面也体现在政府对民意的尊重程度上。保障民众的知情权、参与权、表达权

和监督权，就是要随时随地与民众进行多种途径的沟通、交流。民意内涵民智，民意关乎民生。我们不仅要从民意中看到民众欢迎什么、反对

什么，为科学决策提供依据，而且要充分发挥民智的作用。尊重民意、吸纳民智是科学决策的重要保证，也是衡量政府亲民为民的重要标志。

　　阅读上面文字，最符合文意的一项是（　　）。

 A． 让民众“不满意”“很生气”的政府就不是服务型政府

 B． 知情权是监督权的前提，参与权是表达权的前提

 C． 尊重民意、吸纳民智是科学决策的决定性因素

 D． 民意力量的发挥取决于民意征集的广度和尊重民意的程度

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，由“尊重民意、顺应民意、采纳民意是服务型政府的执政要义”可知，“尊重民意、顺应民意、采纳民意”是“服务型政
府”的充分条件，否定前件不能否定后件。B项错误，文中仅仅强调“保障民众的知情权、参与权、表达权和监督权”，相互之
间的关系没有涉及。C项错误，“尊重民意、吸纳民智是科学决策的重要保证”，而非“决定性因素”。D项正确，由“民意的力量
一方面取决于……另一方面也体现在……”可知，民意力量的发挥取决于民意征集的广度和尊重民意的程度。因此答案选D。

4、长阳镇碧桂园小区所______的灾情，足以令购买者______。据了解，此次大暴雨中，碧桂园小区受到较大冲击，小区地下室被淹，地下车
库数百辆车被泡，断水断电5天，不少业主都外出躲避。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 饱受　望风而逃

 B． 承受　望尘莫及

 C． 遭受　望而却步

 D． 领受　望而生畏

《正确答案》
C
《答案解析》
D项错误，第一空，“领受灾情”搭配不当。AB两项错误，第二空，文中是讲暴雨灾情的严重。“望风而逃”指远远望见对方的气
势很盛，就吓得逃跑了，形容十分怯敌。“望尘莫及”比喻远远落在后面，二者不合语境。应选“望而却步”较为合适。因此答案
选C。

5、乌鸦与人类在行为上有许多有趣的共同点：都喜欢玩耍，而且经常使用工具。我们知道，人类幼儿通过玩耍来学习。当蹒跚学步的孩童推倒
一堆积木时，他们的大脑里就在形成构建和测量物体的能力。问题在于，乌鸦的玩耍是否也是为了同样的目的？在此前的研究中，科学家记录

了野生新喀鸦使用各种各样工具的行为，比如它们会用有钩的木棍或特别准备的叶片，将躲在树干缝隙中的昆虫拖出来。然而，科学家也经常

观察到乌鸦摆弄着各种古怪的东西，似乎只是单纯地因为好玩，而没有明确的目的。

这段文字接下来最可能讲的是：

 A．关于人类玩耍的社会学解释

 B．乌鸦有哪些使用工具的具体行为

 C．关于乌鸦摆弄东西目的的最新研究

 D．乌鸦与人类在工具使用上的不同特点

《正确答案》
C
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《答案解析》

本题为接语选择题。文段开篇介绍乌鸦与人类在行为上有很多共同点，之后通过论述儿童玩耍引出了“乌鸦玩耍目的”的话
题，并具体介绍野生新喀鸦使用工具的行为，尾句通过转折词“然而”强调乌鸦摆弄各种东西似乎没有明确的目的。故后文应
该围绕乌鸦摆弄东西的目的展开论述，对应C项。

A项“人类玩耍”、B项“具体行为”、D项“工具使用上的不同特点”均偏离文段最后论述的核心话题“目的”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《乌鸦天性好玩？从玩具到工具只是间接过程》

6、我们确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，新时代党的创新理论            ，社会主义核心价值观广泛传播，中华优秀
传统文化得到创造性转化、创新性发展，文化事业日益繁荣，网络生态持续向好，意识形态领域形势发生          、根本性转变。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．振聋发聩 历史性

 B．深入人心 全局性

 C．高屋建瓴 实质性

 D．硕果累累 显著性

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，搭配“党的创新理论”，且根据“社会主义核心价值观广泛传播”可知，横线处应体现党的创新理论得到广泛传播之
意，B项“深入人心”指理论、学说、政策等为人们深切了解和信服，可以体现出被人们了解、得到广泛传播之意，保留。A
项“振聋发聩”比喻用语言文字唤醒糊涂麻木的人，使他们清醒过来，侧重说的话非常正确，能对大家产生影响，文段并非强
调产生影响，排除；C项“高屋建瓴”指对事物把握全面，了解透彻，D项“硕果累累”本义是指秋天丰收时树上的果实茂盛的样
子，现在常引申为某人的作品很多，取得了很大的成就，均无法表示得到广泛传播之意，排除。

第二空，代入验证，根据顿号可知，横线处与“根本性”表意接近，B项“全局性”强调的是整个局面，可以与“根本性”形成对
应，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《今日学习·确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度》

7、进入20世纪以来，现代科学发生了伟大变革。但是自本世纪中期以来，这场革命显现出明显的“饱和现象”。比如核层次的研究、核裂变的应
用，后来发展是比较缓慢了；还有受控热核反应、粒子物理研究等，虽然都有新的发展，但速度与本世纪中叶不同了。在这种情况下，人类强

大的科学能力又不能弃置不用，于是就产生了一系列交叉学科（边缘学科、横断学科、综合学科）。

通过这段文字我们可以知道，“饱和现象”是指（　　）。
 A． 20世纪中叶以来，现代科学的发展和研究出现了新情况，新问题

 B． 20世纪中叶以来，现代科学已经发展到十字路口，亟待开拓新的领域

 C． 20世纪中叶以来，现代科学虽有新的发展，没有停顿，但发展速度缓慢难以出现新的突破

 D． 20世纪中叶以来，现代科学的伟大变革日趋缓慢，开始处于停滞状态，必须突破

《正确答案》
C
《答案解析》
文中“饱和现象”后面的文字是对“饱和现象”的说明，其主要特点是“现代科学发展比较缓慢”，“虽然都有新的发展，但速度与本
世纪中叶不同”，即“发展速度缓慢难以出现新的突破”。因此C项正确。

8、在法国人到达北美之前，这片土地早已住着土著居民北美印第安人，据说他们的祖先早在3万至1万年前便陆续通过亚洲东北角当时与北美仍
接壤的地带（即今白令海峡），来到刚拉斯加和育空地区的非冻土地带居住下来，有的继续向北美东南部扩散，直到大西洋沿岸和南美尖端。

一般认为，这里最早的土著人属于亚洲的蒙古种族，当时亚洲还处在石器时期，这从当代加拿大发掘出来的石制器具和武器可以得到佐证。

这段文字中的“这里”具体指的是（　　）。
 A． 大西洋沿岸

 B． 阿拉斯加

 C． 加拿大

 D． 美洲
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